

中国动物学会原生动物学分会第十二次学术讨论会在成都召开

中国动物学会原生动物学分会第十二次学术讨论会于 2003 年 10 月 8 ~ 15 日在四川大学华西医学中心召开, 来自 10 省市 25 所大专院校和科研院所的 82 位代表参加了会议。

大会开幕式由副理事长汪建国研究员主持, 理事长余育和研究员致开幕词并宣读了中国动物学会的贺词, 四川大学副校长鲍朗教授代表四川大学致欢迎词, 学会副理事长李明教授介绍了第十二届国际原生动物学大会的筹备进展情况。

郑守仪院士、宋微波教授以及缪炜博士做了精彩的大会报告, 分别介绍和展望了我国在国际原生动物领域中处于领先地位的有孔虫研究、纤毛虫细胞发生学研究和原生动物生态毒理学研究。侯连生等 33 位先生报告了他们在原生动物细胞学、分子生物学、分类学、生态学及寄生原生动物学等领域中的研究成果。这次学术讨论会学术气氛十分浓厚, 突现出近两年来我国原生动物学研究的勃勃生机。在新技术的渗透和多学科交叉的带动下, 原有优势领域得以不断深入, 纤毛虫大小核功能、真核生物起源、原虫蛋白组研究和土壤原生动物功能等一批高水平的研究工作也正全面而有序地开展。这次会议的另一大特点是年轻学人为主要参与者, 他们不但提交了所从事研究方向的高水平报告, 也对他人的研究表现出极大的兴趣, 使会议讨论气氛极其活跃, 预示着我国原生动物学灿烂的未来。

会议期间召开了第六届理事会第二次会议, 与会理事讨论了 2005 年国际原生动物学大会的组织委员会、科学委员会的人员组成、会议日程和专题设置等内容; 决定将学会第 7 次代表大会与国际原生动物学大会合并, 于 2005 年 7 月在广州召开, 2006 年亚洲纤毛虫生物学会议由中国科学院水生生物研究所承办。

缪炜(中国科学院水生生物研究所)